
APPLICHIAMO LA MAGICA FORMULA
DEL MOLTIPLICATORE 5!

SE, PER 2000 COPIE, IL COSTO DI PRODUZIONE È 
2,00 EURO A COPIA:

prezzo di copertina = 2,00 euro x cinque

10,00 euro



E PONIAMO CHE SI VENDANO 1300 COPIE...

10,00 euro a copia meno 60% per promozione e distribuzione

=
4,00 euro

4,00 euro x 1300 copie vendute

=
5.200,00 euro



MA BISOGNA TOGLIERE:

costi di produzione:

2,00 euro x 2000 = 4.000,00 euro

+
10% royalties autore:

1,00 euro x 1300 = 1.300,00 euro

=
5.300,00 euro



AHIMÉ...
SIAMO SOTTO DI 100,00 EURO!



MA ARRIVA UNA BUONA NOTIZIA...

IL LIBRO 
VERRÀ TRADOTTO 

IN DUE PAESI.



IN EUROPA, PER EDITORI DI MEDIA GRANDEZZA,
LA TIRATURA SI AGGIRA FRA LE 2000 E LE 3000 COPIE.

PONIAMO CHE SIAMO COSÌ BRAVI 
DA FARCI PAGARE LE ROYALTIES 

(IN GENERE DEL 6%)

SULL’INTERA TIRATURA



DA CIASCUN EDITORE PRENDEREMO:

royalties anticipate:

0,60 euro x 2500 = 1.500,00 euro

+
scansioni e progetto grafico:

400,00 euro

=
1.900,00 euro



MA BISOGNA TOGLIERE:

15% su royalties per l’agente letterario:

1.500,00 euro x 15% = 225,00 euro

+
50% (al netto dell’agente) per l’autore:

(1500,00 - 225,00) x 50% = 637,50 euro

=
862,50 euro



A ORECCHIO ACERBO RESTANO:

1.900,00 - 862,50 = 1.037,50 euro x 2

=
2.075,00 euro

però eravamo sotto di 100,00 euro e quindi:

1.975,00 euro

COMPITO:

posto che siamo in cinque,
calcolare quanti libri orecchio acerbo

dovrebbe pubblicare (e far tradurre all’estero)
ogni anno per campare.



E ALL’AUTORE...

637,50 euro x 2 = 1.275,00 

+
royalties Italia1300,00 

=
2.575,00 euro

COMPITO:

calcolare quanti libri 
l’autore deve scrivere, farsi pubblicare (e tradurre all’estero)

ogni anno per campare.


